

联 合 国

AS

大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/40/676  
S/17491

24 September 1985

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会

第四十届会议

议程项目 34、35 和 72

纳米比亚问题

南非政府的种族隔离政策

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第四十年

1985年9月24日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表

给秘书长的信

谨附上1985年9月21日苏联政府关于南非侵略安哥拉人民共和国的声明。

请将该声明全文作为大会议程项目34、35和72的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

特罗扬诺夫斯基 (签名)

85-25993

## 附 件

### 1985年9月21日苏联政府的声明

南非共和国法西斯政权又再次向安哥拉人民共和国发动了野蛮的侵略行径。1985年9月16日，南非部队侵入了安哥拉领土。距离该国边界200多公里的一些地区遭到飞机轰炸。在安哥拉土地上，鲜血在流淌，人民在死亡。现在全世界又再一次目睹到新的破坏国际法最基本准则的无耻行为和破坏独立国家主权的蛮横行径。

比勒陀利亚种族主义者入侵安哥拉是为了企图保护争取安哥拉彻底独立全国联盟这个武装帮派使其免于即将跨台的命运。人们知道，南非共和国及其西方保护国都积极利用这个傀儡组织，以图动摇安哥拉的国内局势，破坏并消除安哥拉人民的革命成果。

进行军事冒险是南非政权的本性，而它现在正经历着一场深重的国内政治危机。面对南非自身国内不断增强的反抗种族隔离制度斗争以及纳米比亚人民日益高涨的解放斗争，比勒陀利亚的统治者采用了对外侵略的办法来寻找出路。

南非的挑衅行动向全世界表明了西方国家对该种族隔离政权的所谓“有限的经济制裁”以及美国及其一些北约盟国对侵略者采取的姑息政策的破产。

苏联政府坚决谴责南非共和国的罪恶侵略行径，要求立即、完全停止对安哥拉人民共和国的敌对行动。考虑到南非侵略政策对和平事业的特别危险性，苏联政府主张联合国安全理事会根据《联合国宪章》对侵略者采取有效措施。